

## 廢除強積金陣線對強積金對沖機制的立場

近日有傳政府打算降低強積金對沖比例，但消息一傳出，資方商界卻緊急約見梁振英表示反對，而政府的「消息人士」亦急急改口稱施政報告無計劃推出廢除對沖機制的方案。

多年來，強積金對沖機制一直為人詬病，僱主對沖遣散費及長期服金，令基層打工仔女備受剝削，所謂退休保障完全是空談。我們重申，本質屬搶掠的強積金制度必須要被廢除，政府必須正視香港市民退休保障問題，不能以強積金作擋箭牌。

### 強積金本質是對勞動者的搶掠

眾所周知，強積金供款必須委託私營財金機構用作基金投資，而這些私營機構又從中收取高昂的管理費用，政府將打工仔的血汗錢掠奪，讓私營財金機構大賺特賺，這是赤裸裸的利益輸送，更是對市民殘暴的搶劫行為。而且投資涉及風險，強積金實施至今給市民的回報普遍不理想，甚至有虧蝕的情況，市民被迫拿血汗錢從事投資行為，連將自己辛勞的成果儲蓄起來的權利也沒有。試問誰可忍受這樣的搶掠？

### 對沖機制是第二重掠奪

政府及財團一直聲稱強積金的是有效的退休保障制度，只要假以時日，必能成熟。可是而今天商家反對修改對沖機制比例，卻反映了他們一直只視強積金為支付遣散費的「小金庫」，對於僱員退休保障他們是滿不在乎的！

事實上強積金自 2000 年實施至今，估計有逾 220 億元累算權益被對沖，不少基層工友，更被連番對沖，當他們退休時，強積金不是被金融財閥榨盡，就是被老闆們對沖耗盡。可見所謂的對沖機制，根本就是對工人的第二重掠奪。

### 強積金不是退休保障

我們特別指出，當年政府棄「老年退休保障計劃」，改為不倫不類的強積金，只是政商合謀之結果，並非打工仔所願，經過多年來的慘痛實踐，已證明強積金不但無助保障工人的退休生活，更是為阻礙基層獲得基本社會保障的絆腳石。如果一直無視現況，香港工人的貧窮狀況只會繼續惡化下去。

今天商界反對取消對沖機制，正是圖窮匕現，赤裸裸顯露強積金搶掠本質。

我們重申：立即停止對市民的搶掠！廢除強積金！強積金不是退休保障，政府必須重新制訂一套全港市民均能受惠的退休保障制度。